



# 冬春火灾防控专栏



## 泰安市政府对各县市区政府消防工作进行督查

# 《消防目标责任书》要落到实处

为全面贯彻落实泰安市年初消防工作会议精神,推进各级各部门认真落实消防安全责任制,根据2015年重点督查事项工作安排,12月14日至16日,泰安市政府成立督查组,对各县(市、区)政府和市政府有关部门2015年度《消防目标责任书》落实情况进行专题督查。

12月14日至15日,督查组一行分两组,对泰安市各县(市、区)政府消防工作落实情

况进行专题督查。期间,督查组人员听取了各地2015年度消防工作情况汇报,查阅了各项台账资料,并对各县(市、区)政府是否将消防工作纳入任期目标、是否制定年度消防工作计划、是否定期开展消防安全形势分析评估等情况进行全面细致的督查。

督查组实地检查了各地建制镇完成落实消防专项规划情况,街道办事处落实消防

安全“网格化”管理工作机制情况和消防宣传“五进”情况,社区、村庄消防建设“五个一”、“六个一”要求落实情况,今冬明春火灾防控、劳动密集型企业和消防安全专项整治、易燃易爆危险品场所消防安全专项整治工作开展情况以及市政消火栓建设工作。

16日上午,督查组听取了泰安市政府有关部门消防工作情况汇报,并座谈交流了

相关工作开展情况。泰安市经信委、教育局等10个部门汇报了2015年消防工作完成情况,并就各部门2015年度消防工作完成情况和下步工作提出了具体要求。

督查结束后,督查组人员将对各地督查情况及时汇总,通过《泰安政务督查》予以通报,并将对各地督查情况纳入泰安市政务督查考核内容予以评分。



# 练为战,战为胜 泰山中队冬季大练兵掠影

“寒来暑往,春去冬来”,褪去了昔日翠绿的华裳,此时的泰山显得深邃而有内涵。而在这泰山之巅有着这样的一支队伍:一身橄榄绿穿梭在泰山的每个角落,一道橙色的身影照亮游客生的希望,一群朝气蓬勃的少年活跃在训练

场上……他们就是泰山中队的“泰山卫士”们。

冬季来临,泰山客流量减少,泰山中队官兵们也迎来了一年一度的“冬季大练兵”。俗话说“冬练三九,夏练三伏”,对于泰山中队官兵们来说,“冬练三九”显得更为重要。



红十字会工作人员向中队官兵们介绍了2015年最新版的心肺复苏流程与注意事项,利用场景模拟的方式,向消防官兵进行了详细的讲述。为了增加中队官兵们的熟练程度与实际操作能力,培训人员要求每一名官兵进行现场场景模拟展示,并对中队官兵们在操作中的不规范行为进行了讲评。

在授课中,红十字会工作人员了解到中队遇到游客摔伤,骨折的情况比较多,又现场教授了包扎固定的操作方法。培训结束后,中队官兵们并没有急着离开培训室,而是不断地练习并互相指正。一位官兵说:“没有想到这次培训的过程那么详细,从按压位置的确定,到最后对救援现场收尾工作的处理,几乎是一点都没落下。我感觉通过这次培训,对以后的现场急救更有把握了。”

“训练进行时。”每当有人问我们,在干什么时,我们都会这么回答他。“练为战,战为胜。”看,泰山中队的官兵们又练起来了!



为了训练耐力,中队官兵们跑步锻炼,五千米的盘山公路和从中天门至南天门的台阶上,每天都能看到他们的身影;为了训练力量,中队官兵们通过单双杠、俯卧撑、哑铃、杠铃等训练臂力;为了训练山岳救助技能,中队官兵们攀悬崖、走山路;为了更好的了解山顶商铺的情况,中队官兵们每天都要进行防火巡查;为了在发生火灾时能第一时间找到最有效的扑

救方法,中队官兵们定期进行灭火救援实战演练。

2015年10月心肺复苏(CPR)急救指南更新,为了更加有效地抢救游客的生命,12月9日中队邀请到泰安市红十字会工作人员对中队官兵们进行最新的医疗急救培训。为更直观的展示救援现场心肺复苏的流程与注意事项,红十字会工作人员把专门练习心肺复苏的模拟人一并带到了中队,现场进行教学讲解。